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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA 

ATA SUCINTA DA 26ª (VIGÉSIMA SEXTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 
EM 8 DE ABRIL DE 2025 

SÚMULA 

PRESIDÊNCIA: Deputados Wellington Luiz, Paula Belmonte e Pastor Daniel de Castro 
SECRETARIA: Deputado Pastor Daniel de Castro 
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal 
INÍCIO: 15 horas  
TÉRMINO: 18 horas e 1 minuto 

Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada. 

1 ABERTURA 

Presidente (Deputado Wellington Luiz) 
– Declara aberta a sessão. 

1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE 
– O Deputado Wellington Luiz procede à leitura do expediente sobre a mesa. 

2 COMUNICADOS DE LÍDERES 

Deputado Chico Vigilante 
–  Considera insatisfatórios os esclarecimentos prestados pelo presidente do Banco de Brasília – BRB 
sobre negociação com o Banco Master, durante reunião com o Colégio de Líderes realizada ontem.  
– Prevê que a operação financeira em andamento não prosperará e informa que o Banco Central está 
decidindo se liquidará o Banco Master ou se outra instituição bancária deverá comprar o referido banco. 
–  Julga suspeita a demora do Banco Central para aprovar a recondução do Presidente do BRB a seu 
cargo, uma vez que os demais diretores já foram reconduzidos.  
–  Afirma que servidores da área de saúde não estão sendo nomeados devido à má gestão de recursos 
orçamentários pelo Governador do DF.  

Deputado Thiago Manzoni 
– Relata que a Secretaria de Segurança Pública do DF – SSPDF o aconselhou a não comparecer a ato que 
seria realizado por estudantes na Universidade de Brasília – UnB e a orientar os jovens a cancelarem o 
evento em razão do risco de confronto com alunos de esquerda. 
– Declara que não tem conseguido entrar em contato com a Reitoria da UnB para agendar reunião com 
os estudantes a fim de discutir a realização do ato em local seguro, com apoio da SSPDF. 
– Cita entrevista de Aldo Rebelo, ex-ministro de governos do PT, na qual este afirmou que os 
participantes do ato de 8 de janeiro de 2023 não tinham intenção de dar golpe de Estado e que eles 
deveriam ser anistiados. 

Deputado Gabriel Magno  
– Parabeniza os profissionais de imprensa pelo Dia do Jornalista, comemorado ontem, salienta que o 
trabalho de combate à desinformação ajuda a garantir a democracia e se solidariza com dois jornalistas 
que foram atacados por estudante da UnB em razão de reportagem publicada no jornal Metrópoles.  
– Menciona evento em prol da anistia dos participantes do ato de 8 de janeiro de 2023, realizado no 
último domingo na Avenida Paulista, o qual reuniu número de pessoas inferior ao esperado, e refere-se a 
pesquisa realizada pelo Datafolha cujo resultado foi a desaprovação da anistia por 56% dos entrevistados. 
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– Diz que o presidente do BRB deve explicações à população do DF sobre a compra do Banco Master pelo 
BRB e reforça que a Bancada do PT entende ser necessária autorização da CLDF para realização do 
negócio. 

Deputado Iolando  
– Elogia o presidente do BRB pela explanação no Colégio de Líderes e por sua gestão, durante a qual se 
evitou a falência do banco e se ampliaram significativamente o número de correntistas e os lucros. 
– Ressalta que o Governador Ibaneis acertou na escolha do presidente e sua equipe para dirigirem o 
BRB. 

Deputado João Cardoso 
–  Alude às ações que empreendeu para reconstrução do Empório Rural do Colorado após incêndio e 
agradece ao GDF o empenho na cessão de novo terreno e realização das obras.  
–  Convida todos a participar de audiência pública para debater as condições de trabalho de educadores 
sociais voluntários, que ocorrerá na quinta-feira, às 10 horas, no Plenário desta Casa, e pede ao GDF que 
envie representante.  
–  Parabeniza os administradores regionais de Sobradinho I e Sobradinho II pelas melhorias que 
promoveram nestas regiões administrativas. 

Deputada Paula Belmonte 
– Lamenta falecimento de mais uma criança por falta de vaga em Unidade de Terapia Intensiva – UTI 
pediátrica. 
– Cita projeto de lei, de sua autoria, destinado a beneficiar genitores que perderam filhos na circunstância 
referida.  

Deputado Max Maciel  
– Comunica que o GDF, em parceria com o Ministério das Cidades, anunciou investimento em obras no 
setor Santa Luzia, da Cidade Estrutural, 

com recursos do Programa de Aceleração do Crescimento – PAC, os quais se destinarão também a obras 
de saneamento no Recanto das Emas e Riacho Fundo I. 
– Chama atenção para a situação precária da saúde no DF e declara ter chegado à conclusão de que a 
solução dos problemas dessa área é a intervenção federal. 
– Demonstra que a gestão de recursos orçamentários da Saúde no Distrito Federal é ineficiente se 
comparada à do Espírito Santo e cita pesquisa segundo a qual o DF é a unidade da Federação onde há 
maior demora para realização de consultas. 
– Enfatiza que os recursos orçamentários destinados pelo GDF à Saúde encontram-se no patamar mínimo 
exigido pela Constituição Federal. 

Deputado Jorge Vianna  
– Discursa sobre a falta de pessoal na área da saúde, sua implicação para o atendimento da população e 
pede ao GDF que nomeie imediatamente técnicos de enfermagem, enfermeiros e odontólogos.  
– Considera que, durante o atual governo, houve melhorias em vários setores da área da Saúde. 

3 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES 

Deputada Dayse Amarilio 
– Relata situação precária de pacientes do Hospital Materno Infantil de Brasília – HMIB constatada em 
visita realizada hoje e pede ao GDF que priorize a contratação de profissionais que aguardam nomeação. 
– Reporta-se a dificuldade enfrentada pelas famílias para conseguir atendimento na rede pública e 
defende unificação dos sistemas de informação das unidades de saúde. 
– Manifesta preocupação com a saúde mental dos servidores em face da dificuldade para garantir 
atendimento a pacientes. 
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– Defende a priorização das áreas de saúde, educação e segurança pública. 

Deputado Max Maciel 
– Anuncia que entregou aos parlamentares da Casa anuário sobre as atividades da Comissão de 
Transporte e Mobilidade Urbana – CTMU, disponível também no Portal da CLDF. 
– Relata reunião com o Secretário de Transporte e Mobilidade para tratar da criação de terminal 
rodoviário na UnB e bolsões exclusivos para taxistas e motoristas de aplicativos credenciados, a fim de 
evitar riscos e abusos que o transporte pirata traz a passageiros.  
– Critica obras desenvolvidas por rodoviaristas do DF que priorizam o transporte individual e não 
contemplam toda a matriz da mobilidade. 
– Comunica que encaminhou representação ao Tribunal de Contas do DF – TCDF devido a denúncias 
contra o Metrô-DF. 

Deputado Fábio Félix 
– Manifesta apoio irrestrito à nomeação de novos servidores para a Secretaria de Estado de Saúde. 
– Expõe que o presidente do BRB não esclareceu questões que envolvem a proposta de compra do Banco 
Master.  
– Sustenta que o Poder Legislativo deve ser consultado sobre a transação, de acordo com a Lei Orgânica 
do DF.  
– Reitera sua defesa do BRB e a necessidade de participação da sociedade neste importante debate. 

Deputado Pepa  
– Elogia a atuação da Administração Regional de Arapoanga e da Novacap durante  alagamentos que 
atingiram a região. 
– Divulga o evento religioso Via Sacra ao Vivo, a realizar-se em Planaltina, na Semana Santa.  

Deputada Doutora Jane 
– Agradece ao Governador Ibaneis Rocha e ao Secretário Ney o empenho para recomposição salarial da 
Polícia Civil do DF e paridade com a Polícia Federal. 
– Cita compromisso do Governador de nomear policiais e recompor quadros da corporação. 
– Solidariza-se com as famílias de mulheres vítimas de feminicídio no DF em 2025 e lembra que a 
unidade da Federação conta com uma das melhores políticas públicas e redes de proteção às mulheres. 
– Conclama a sociedade a debater o tema e apoiar as mulheres vítimas de violência doméstica. 

Deputado Ricardo Vale 
– Lamenta as péssimas condições do asfalto entre Planaltina e Sobradinho, que afeta os moradores de 
Nova Colina, e pede ao poder público que tome providências. 
– Conta que destinou emenda à Companhia Urbanizadora da Nova Capital – NOVACAP para que 
providencie o recapeamento das vias daquela localidade. 

Deputado Rogério Morro da Cruz  
– Agradece ao Governador Ibaneis Rocha e aos Secretários de Estado do DF as obras realizadas na 
região de São Sebastião. 
– Acredita que parecer do TCDF para construção do Hospital Regional de São Sebastião será favorável. 
– Enfatiza que destinou recursos vultosos para a saúde e solicita ao GDF que amplie investimentos nesta 
região administrativa. 

Deputado Pastor Daniel de Castro  
– Discorre sobre a imunidade parlamentar garantida pela Constituição Federal e repudia denúncia de 
professora ao Ministério Público em razão de declaração a respeito de ensino religioso de matriz africana. 
– Aponta Bolsonaro como líder incontestável do País e frisa que ele será candidato vencedor nas 
próximas eleições. 
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Deputado Thiago Manzoni  
– Preocupa-se com a possibilidade de os parlamentares terem seu direito de fala cerceado. 
– Manifesta-se contrariamente à PEC da Segurança, em tramitação no Congresso Nacional.  
– Faz alusão notícia publicada hoje sobre mais um escândalo de corrupção que envolve o Governo Lula. 

Deputado Chico Vigilante 
– Esclarece que a acusação de corrupção atribuída ao Ministro de Comunicação do Ministro do Governo 
Lula refere-se a período no qual exercia mandato de deputado federal e era aliado do Ex-Presidente 
Bolsonaro. 
– Elenca ações econômicas do Governo Lula que têm beneficiado a população. 
– Reprova concessão de anistia aos envolvidos na tentativa de golpe de Estado. 

4 ORDEM DO DIA 
Observação: As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia 
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF. 

(1º) ITEM 11: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.653, de 2025, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de 
R$ 35.000.000,00”.  
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável à proposição. APROVADO por 
votação em processo simbólico (16 deputados presentes).  
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (16 deputados 
presentes). 

(2º) ITEM 60: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.363, de 2024, de autoria do 
Deputado Wellington Luiz, que “inclui no Calendário Oficial de eventos do Distrito Federal o Dia 'S' de 
valorização e reconhecimento do Serviço Nacional do Comércio (SESC) e do Serviço Nacional de 
Aprendizagem Comercial (SENAC)”.  
– Votação da proposição em 1º turno. APROVADA por votação em processo simbólico (18 deputados 
presentes). 

5 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA 

Presidente (Deputado Wellington Luiz) 
– Lamenta morte da colega do Corpo de Bombeiros Militar do DF Larissa Tolentino e de seu filho durante 
parto e pede a todos um minuto de silêncio. 
–  Registra presença do Secretário da Família e Juventude do DF e Ex-Deputado distrital Rodrigo 
Delmasso. 

Presidente (Deputada Paula Belmonte) 
– Parabeniza o Presidente da Comissão de Transporte e Mobilidade Urbana – CTMU, Deputado Max 
Maciel, pelas melhorias promovidas na área.  

6 ENCERRAMENTO 

Presidente (Deputado Wellington Luiz) 
– Convoca os deputados para sessão extraordinária a realizar-se em seguida. 
– Declara encerrada a sessão. 

Observação: O relatório de presença, encaminhado pela Secretaria Legislativa, está anexo a esta ata. 
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Nos termos do Art. 135, I, do Regimento Interno, lavro a presente ata.
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